
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 6 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:30, no Prefeitura Municipal , do município, QUEBRANGULO, Estado AL, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Pedro Pinto da Silva, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

Artur José Vasconcelos de Barros Lima - Prefeitura Municipal
Francisca de Assis Lima Araujo - Prefeitura Municipal
Jorge Luiz de Barros Lima - Prefeitura - Secretaria Municipal de Obras
José Rodrigo de Araújo Guimarães - Prefeitura - Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente
Lauro Braga Sobrinho - Prefeitura Municipal
Marcelo Ricardo Vasconcelos Lima - Prefeitura Municipal
Maria Betânia Teixeira - Prefeitura - Secretaria Municipal de Assistencia Social
Wagner José dos Santos - Prefeitura - Secretaria Municipal de Administração

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
QUEBRANGULO e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento
dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos
Mapas Digitais (PDF)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Outros. Especifique: Os Mapas apresentados não estão atualizados como deviam, segundo observações do Prefeito Marcelo Lim

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?



Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
Segundo o Prefeito, através da Procuradoria da Prefeitura de Quebrangulo, foi apresentada a Liminar (Agravo Regimental) nº 2008001514-6, que em suas
justificativas, o Sr. Prefeito explicou os problemas dos Limites Intermunicipais do município de Quebrangulo com Bom Conselho, onde no Mapa Antigo,
consta um traçado que para o Prefeito de Quebrangulo, pertence ao município de Quebrangulo e não ao município de  Bom Conselho como está no novo
Mapa.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
1. Segundo o Prefeito de Quebrangulo, os Limites Intermunicipais Quebrangulo/Chã Preta; Quebrangulo/Palmeira dos Indios, deverão ser corrigidos
conforme o Laudo do ITERAL, constante no IBGE;
2. Foi apresentada a Justiça a Liminar nº 001.08.0150185-1 que garante ao município de Quebrangulo a parte antiga da Vila São Francisco, no Limite
Intermunicipal Quebrangulo/Paulo Jacinto, e através da mesma Liminar foi solicitado ao ITERAL que respeite a decisão da citada Liminar e determine ao
IBGE que atualize a situação no Mapa, para não causar nenhum mau estar no Censo 2010;
3. Através da Procuradoria da Prefeitura de Quebrangulo, foi solicitado ao IBGE que regularize através dos órgãos competentes, o Limite Interestadual de
Quebrangulo com Bom Conselho (PE), para que o município de Quebrangulo passe a ter direitos sobre o seu território antigo.  

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
Segundo observações do Sr. Carlos Augusto Menezes, depende do parecer do ITERAL para que o IBGE possa iniciar a devida atualização dos referido
mapas, mas para isso, é necessário que seja feita uma reunião com do pessoal do ITERAL com os dirigentes do IBGE. 

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O Prefeito do município de Quebrangulo se compromete em ceder um local para o Posto de Coleta com o mobiliário necessário e transportes para os
Recenseadores no período do Censo 2010.

Outros Assuntos:
O Sr. Luciano Motta apresentou aos presentes a Reunião o Projeto da Base Territorial que será trabalhado no Censo 2010.

Recomendações ao representante do IBGE:
Que sejam resolvidas todas as questões referentes aos limites intermunicipais e interestaduais entre Quebrangulo e os municípios envolvidos para evitar que
os erros cometidos nos Censos anteriores não sejam mais repetidos, como na Contagem da População de 2007, quando os equívocos foram constantes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Participaram da Reunião representando o IBGE:

Carlos Augusto Menezes Souza - Coordenador Operacional do CENSO em Alagoas
Igor Pablo Neiva - Coordenador das CMGE´s em Alagoas
Luciano Carlos Motta - Representando a Base Territorial
Alberto Jorge Cavalcanti - Coordenador de Divulgação
Hélio Fonseca Pereira - Coordenador de Área

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


